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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Russie
Question écrite n° 39797

Texte de la question

M. Maurice Depaix attire l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur le fait qu'Alexandre Nikitine,
marin russe, a demande un plan d'urgence pour les cent sous-marins nucleaires inutilisables et immerges dans
les mers au nord de la Russie. La reponse de Boris Eltsine a ete de l'emprisonner ! Il lui demande quelles
interventions il envisage de faire aupres de Boris Eltsine pour qu'il libere Alexandre Nikitine et pour qu'il prenne
les moyens de rendre ces sous-marins inoffensifs et non polluants et quelles aides la France peut, elle-meme,
apporter.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu appeler l'attention du ministre sur le cas de M. Alexandre Nikitine.
Depuis l'arrestation, le 6 fevrier dernier, de M. Nikitine, accuse de haute trahison et d'espionnage, la France s'est
montree soucieuse du sort reserve a cet ancien capitaine de la marine russe, collaborateur de la fondation
Bellona. Les autorites francaises ont notamment marque aux autorites russes notre souci de voir respecter les
droits de la defense de M. Nikitine, conformement aux engagements pris par la Russie en tant que nouveau
membre du Conseil de l'Europe et de la Convention europeenne pour la protection et la sauvegarde des droits
et libertes fondamentaux. Lors de sa visite a Oslo, les 25 et 26 mars, le president Eltsine a donne l'assurance
que M. Alexandre Nikitine pourrait choisir librement son avocat. Un premier point a ete acquis. Mais nous
souhaitons, bien entendu, un traitement rapide et equitable de cette affaire. Aussi, la France continue-t-elle a
suivre avec un interet soutenu la situation de M. Nikitine. Notre ambassade a Moscou entretient a cet effet tout
contact necessaire avec les autorites russes, en concertation avec nos partenaires de l'Union europeenne et la
representation diplomatique norvegienne a Moscou.
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